

# 先查量刑逃制裁?盗窃“攻略”恰成罪证

“盗窃40克黄金判多久”,男子偷盗后被发现搜索记录 警方:违法犯罪绝无“参考答案”



犯罪嫌疑人指认现场(左)及涉案资金和金饰(右)。警方供图



扫码看视频

三湘都市报5月18日讯 以为提前搜索量刑标准就能逃避法律制裁?5月18日,记者从岳阳汨罗市公安局获悉,“做足功课”的盗窃嫌疑人杨某手机里的特殊搜索记录,成了击溃其心理防线的关键突破口。

时间回溯到5月1日晚,外出返家的徐先生夫妇敏锐察觉到家中异样:一楼电闸被拉开,二楼存放着数万元现金和价值不菲金饰的保险柜不翼而飞。意识到遭遇盗窃后,他们立即拨打报警电话。汨罗市公安局罗江派出所接警后,迅速出动警力赶赴现场,展开全面调查与研判工作。

案发现场监控画面显示,当天20时许,一名男子驾驶摩托车途经受害人家附近,短暂离开后又折返。不久,受害人家前坪灯光熄灭。从作案手法来看,嫌疑人行动老练,且具备较强的反侦察意识,给侦破工作带来挑战。为尽快将犯罪嫌疑人绳之以法,办案民警彻夜奋战,对海量数据进行筛查。经过36小时的不懈努力,有作案前科的男子杨某进入警方视野。

5月3日中午,当杨某驾驶车辆逃窜至汨罗长乐

镇时,在交警部门的协作下,办案民警成功将其抓获。审讯初期,杨某避重就轻,试图掩盖涉案金额与赃物去向。“我们调阅其手机详细记录,发现他多次搜索‘盗窃40克黄金会判多久’等关键词后,在强大的心理攻势下,杨某最终如实交代了整个作案过程。”

据杨某供述,案发当晚,他发现徐家无人,遂起贪念。先是拉闸断电,随后翻窗进入屋内,将目标锁定在重达百余斤的保险柜上。搬运过程中,还不慎打碎花盆。得手后,杨某携带保险柜来到一处树林,用工具撬开,盗走5万余元现金及价值数万的黄金首饰,并将保险柜丢弃在附近水塘。为掩人耳目,他将赃款赃物分批存放,部分现金随身携带用于打牌赌博等挥霍,另一部分则藏在家中沙发下。“没想到,我这点算盘还是被你们识破!”杨某懊悔不已。在其指认下,警方成功从杨某家中起获全部金饰及剩余赃款。

目前,杨某因涉嫌盗窃罪已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。汨罗警方再次提醒,违法犯罪绝无“参考答案”,莫让“量刑攻略”成为铁窗生涯的开端。

■文/视频 全媒体记者 王智芳 通讯员 李巍

## 感动湖南

26℃ 湖湘温暖在您身边

**听到有人不慎落水  
三人飞身跳湖施救**  
湖南烈士公园2名工作人员  
和1名保安成功救下一命

三湘都市报5月18日讯

“我同伴不小心落水了,快来帮帮我们!”5月15日,湖南烈士公园内一男子不慎落水,公园工作人员曹鹏、岳燕军以及保安皮金华毫不犹豫地跃入深水,用三双有力的臂膀托起年轻生命的希望。5月18日,曹鹏、皮金华向记者讲述了当天的事发经过。

**听到求助迅速赶往事发地**

5月15日16时,负责烈士公园安保的保安公司负责人像往常一样巡查,突然冲过来一名学生寻求帮助,称其同伴不慎落水,情况十分危急。听闻这一情况,2名工作人员和保安二话不说,火速拿上电瓶车钥匙往事发地点赶去。

“隔着老远就看见水中有一个影子!”很快,众人到达烈士公园阳光大草坪附近的湖边,车还未停稳,几道身影就已飞速冲向湖边,来不及褪去衣物和鞋子,曹鹏率先跃入水中,岳燕军、皮金华紧随其后,三人以最快速度接近落水者。

此时,落水者已在水中挣扎许久,体力逐渐不支,眼看着就要向水底沉去。

**一根长竿关键时刻有大用**

“抓住头,抓紧杆!”岸上的人一边向曹鹏等人传递信息,一边将救生圈扔入湖中,同时将一根长竿甩到湖面上。

由于落水者身材高大,体重较重,给救援工作带来了极大的困难,曹鹏等人一边抓住长竿借力,一边咬紧牙关将落水者的头部始终保持在水面之上。岸上的人则用力拉着长竿,众人齐心协力,落水者被成功救上了岸,整个救援过程仅几分钟时间。

随后,120急救车赶到,落水者被迅速送往医院,曹鹏等人看着医护人员将获救男子抬上担架,这才放下心来。

“当时在水中不好发力,他长得高,体重大,我们当时费了好大的劲,还好他比较配合,不然救援难度会更大一些。”皮金华笑着告诉记者。

据了解,落水者是某高校的大一学生,当天与同学在公园游玩时落水。经救治,落水者已无大碍,并于当天安全返回学校。

■文/视频 全媒体记者 项炼

## 打架手机被丢江里,假发票索赔结果倒贴两千

三湘都市报5月18日讯

两人在江边打架,彭某不但受了伤,新买的手机也坠入江中,事后彭某起诉索赔,提交了一张手机发票。奇怪的是,他自称坠江的手机内存256G,发票上却显示为1TB,原来,这是一张虚假发票。记者今天从怀化市沅陵县人民法院获悉,彭某最后不但没有要到钱,还被司法惩戒,罚款2000元。

今年4月,沅陵县人民法院综合审判庭受理了一起人身损害赔偿案件,被告周某在与原告彭某发生肢体冲突时,不慎将彭某新购买的一部手机丢至沅江中。随后,彭某为索赔,提交了涉案手机购买发票,拟证明标的物实际价值。

然而,审判人员发现,彭某在派出所所做的询问笔录中,曾明确陈述其损毁的手机存储容量为256GB,但其向法院提交的购买发票上,却载明该手

机存储容量为1TB,关键证据存在重大矛盾。

为查明真实情况,审判团队前往开具该发票的店铺核查,发现彭某通过熟人找到店主开具了一张虚假发票。

经调查核实,审判人员依法向彭某告知提交虚假证据面临的法律后果。彭某最终承认,他此举是想多得到一点赔偿,随后主动提交了真实的购机发票。

法院认为,彭某提交虚假发票的行为违背了诚实信用原则,严重扰乱司法秩序,依法应给予惩戒,以儆效尤。考虑到彭某认错态度较好,予以从轻处罚。根据《中华人民共和国民事诉讼法》有关规定,沅陵法院对彭某发出司法惩戒决定书,决定对彭某罚款2000元。

事发后,彭某写下检讨书,并自觉缴纳了罚款。

法官提醒,提交虚假证据属于严重妨害司法秩序的违法行为,必将面临多重法律后果。法院依法可对行为人处以十万元以下罚款或十五日以下拘留。

■文/视频 全媒体记者 虢灿 通讯员 谢婧涵 谢正霞